

五角场街道“邻里益家”公益项目促居民参与社区建设

社区基金计划投向贴合群众需求

■记者 周琳

社区公益项目基金计划投向谁说了算?五角场街道给出的答案是:以“党建引领社区共治”为抓手,鼓励居民区、社会公益组织主动申报符合社区实际的服务项目,再由大众评审代表投票决定、项目评审委员会专家审核确认。通过层层筛选,产生“需求导向式”、“群众参与式”公益项目,受到居民的普遍欢迎。

项目申请鼓励居民参与

5月15日,“汇丰社区伙伴计划”二期项目签约仪式在五角场社区文化活动中心举行,五角场街道党工委与上海屋厘社区服务中心负责人,共同签订了项目合作协议,“邻里益家@五角场街道社区基金计划”项目启动。

“邻里益家@五角场街道社区基金计划”是五角场街道党工委、办事处主办,在五角场街道社区基金的支持下,由上海屋厘社区服务中心承办,汇丰银行(中国)有限公司资助的公益项目。通过征集社区公益项目的方式,吸引对社区公益服务有热情、有想法的社区成员广泛参与,经遴选与实

施辅导,发掘一批可行性创新性高、切实有效解决社区居民需求的微小型公益服务项目。

公益项目的申报主体,可以是符合条件的社会组织,也可以是居民团队或个人;实施方式从以往的“街道购买服务项目”,转变为“街道社区基金资助社区项目”,街道社区基金与“汇丰”共同用于项目的累计年度资金则达到40多万元。这些“利好”措施,极大激发了居民群众参与的积极性。

为保障公益项目公正有序运行,五角场街道在抽调骨干力量负责组织协调基础上,成立了社区基金项目工作组,马不停蹄地深入各个居民区展开调研,听取居民意见、建议,基本掌握了区域内社区基本情况、资源、愿景、公共议题。

随后,及时组织召开说明会,向32个居民区干部、社区居民代表、辖区内专业社会组织、爱心企业代表等3000多人,介绍了社区公益项目申报的主体、公益项目的评选标准以及项目申报的流程,并现场解答社区居民对社区基金计划的疑惑和问题。随后,相关的宣传海报在各个社区广泛张贴,社区干部也积极动员居民讨论

社区相关公共议题、策划相关社区公益项目。

截至6月30日,国权北、北茶园、仁德、蓝天等居民区社会组织和个人踊跃上报,共申报14个涉及“邻里互助”、“心理咨询”、“文化宣传”、“安全清洁”、“公共事务”、“社区治安”等民生社区公益服务项目,项目工作组分别对其进行初步优化完善。

居民筛选+专家评审保障公正

为了客观、公开评选出符合居民需求的公益项目,社区基金项目工作组决定,所有申报的项目需要通过大众评审和专家评审两个评审环节确定。

7月10日上午,“邻里益家@五角场街道社区基金计划”项目大众评审会,在五角场街道文化中心举行。按照“符合社区需求”、“计划内容可执行”、“非补助性且项目可持续”、“能带动更多的居民参与”等要求,40多名代表投票表决筛选社区优秀公益项目。

评审会上,项目申报人分别介绍了蓝天居民区的“互动式心理剧”、北茶园居民区的“邻里互助”、仁德居民区的“安全社区”、国权北居民区的“为老服务”等公益项目。按照评审规则,

投票达三分之二以上的项目才能通过大众评审。在评审会结束时,产生了戏剧性的一幕:14个申报项目全部通过了大众评审。记者在现场发现,政通一居民区居民郑玉珍给14个项目全部投了赞成票。郑玉珍说:“这些公益项目都是居民迫切需要的服务内容,希望每一个都能实施。”

7月17日,在蓝天居民区举行会的“邻里益家@五角场街道社区基金计划”项目专家评审会上,由复旦大学教授、社会组织代表、公益伙伴单位、媒体等从业人员组成的专家组,对14个项目进行了更为细致的评分,内容涵盖“在地性”、“公共参与性”、“创新性”、“经费预算”等10项。

项目申报人分别向专家们介绍了项目的实施目标、服务对象、实施策略等相关内容,评审专家提出相关问题并给出优化完善项目的建设性意见、建议。最终,专家组也亮起绿灯,全部通过所有的申报项目。

“市委‘创新社会治理、加强基层建设’一号课题两个很重要内容,一是要求‘社区共治,激发多元主体活力’,二是要‘扶持发展社区生活服务类和公益事业类、慈善互助类、专业调处类

社会组织’,因此,街道希望通过汇丰项目,吸引更多的公众参与到社区建设中,培育出更多优秀的社区公益项目和公益组织,带动更多社会力量参与社区建设,激发更多社区活力,进一步形成并完善‘多元共治’的社区治理体系。”五角场街道社区公益项目实施负责人介绍说,项目经过层层筛选全部胜出,体现出社区居民群众对于公益服务项目的迫切需求,对于超出预算部分的资金,街道将做好托底保障,确保每一个项目都能如期上马,并安排专人全程跟踪项目实施。

据悉,“邻里益家”公益基金投入,强化实施团队能力建设,有针对性地开展各项惠民服务活动;同时,发掘、培育社区组织和社区志愿者,调动居民关心、参与社区事务的热情,建立自下而上的自治、协商、参与机制,培育社区多元建设主体,激发基层社区活力,促进社区持续提升发展。



不开刀也能治疗直肠癌

同济大学附属杨浦医院开展首例完全经肛直肠癌保肛手术

■记者 毛信慧

本报讯 8月5日,同济大学附属杨浦医院开展首例完全经肛门自然腔道的直肠癌保肛手术。患者为一名62岁女性,手术效果良好,术后第2天恢复排气并能下床活动,现已准备出院。

据悉,目前直肠癌的外科手术主要通过传统开腹和腹腔镜手术。现代腔镜技术让外科医生在放大的高清画面下实施手术操作,手术步骤更加准确可控,也更加能避免损伤与肿瘤手术部位无关的人体器官组织,使外科真正进入了精细解剖的时代。近年来,由于腹腔镜不但能达到和开腹手术同样的效果,并且带来的创伤小,恢复快,已逐渐成为治疗直肠癌的主要手术方式。

随着人们对微创及美容效果的进一步要求,国外医疗机构开始尝试腹腔镜辅助下经肛门直肠癌根治术。该院普外科主任林谋斌介绍,直肠癌早期或肿瘤良性,并且肿瘤位置是中低位的患者可以采取此类手术方式。“这种经肛门‘自下而上’切除的创新手术方法,与传统手术‘自上而下’切除的方法完全相反,需要娴熟的手术技术和对直肠肛门部位解剖的透彻认识,要求较高。”

据介绍,此手术方式是直肠癌手术治疗上的一大革新,不仅可以达到与开腹手术和腹腔镜手术一样对直肠癌根治的要求,而且缩短了患者住院时间,节省了医疗卫生资源,减少了患者的住院费用,且腹部几乎不留疤痕,不久的将来将成为直肠癌根治术的主流方式。

杨浦区拟任干部提任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选准、选优,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经区委研究决定,对下列同志进行任职前公示。



李健 女, 1962年5月出生,汉族,籍贯山东泰安,在职大学,1982年10月参加工作,1985年8月加入中国共产党,现任杨浦区人民检察院预防科正科级检察官。拟确定其行政职级为副处级。



赵月林 男, 1956年12月出生,汉族,籍贯江苏建湖,在职大学,1976年5月参加工作,1996年8月加入中国共产党,现任杨浦区人民检察院政治部正科级助理检察官。拟确定其行政职级为副处级。

“12380”举报网站(<http://www.shanghai12380.gov.cn>)。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实现况作反馈。

中共杨浦区委组织部
2015年8月18日

公示时间为:2015年8月18日至2015年8月24日。如对公示对象有情况反映的,可在公示期间向杨浦区委组织部反映,联系电话:25033173,12380,35093518(传真);联系地址:江浦路549号区委组织部干部监督室(邮编:200082);高安路19号市委组织部干部监督室(邮编:200031);网上举报:上海市委组织部



8月15日晚,创智天地下沉式广场热闹非凡,“缘聚创智,情定七夕”——缘聚五角场白领社区七夕交友活动在此举行。主办方设计了汉服自拍、双人竞赛、市集挑战、定制徽章等环节,促进男女嘉宾之间的交流互动,现场被呐喊助威以及欢声笑语包围。

■记者 朱良城 摄

大学生参加政府部门暑期实习,总结分享各自经验
了解公共服务基本环节

■记者 应沈漪

本报讯 把政府部门的暑期实习岗位放在招聘会和网上吸引在校大学生投递简历,通过面试筛选合适人选,再分派到各个部门进行实习,最后进行总结分享各自经验——区就促中心组织在校大学生参加杨浦区政府部门暑期实习工作已经连续进行了11年,让在校大学生在暑期感受政府工作流程,了解公共服务的基本环节,该项工作逐渐形成了杨浦特色。

近日,本年度杨浦区政府部门暑期实习总结会在区人才广场举办,参与今年暑期实习的76名在校大学生

分成7组,分享各自在为期一个月时间的政府实习中的感受。

无论是对杨浦区情的了解,对公务员角色的重新认识,对街道办事处职能的理解,还是对公务问题处理流程的熟悉,经过了7月持续高温天“洗礼”的大学生们,各自有了不同的体悟和收获,还原了各自眼中委办局和街道镇的“真面目”。他们在现场生动地以图片、视频、PPT等形式,展示个人和团队的创意及想法。当天参会的上海海洋大学孙红刚老师听了大家的这些感慨后,表示非常欣慰,他说:“在这一个月时间里学到的技能,就是进入社会的最基本的技能,感受到了学生的耐心、细心、虚心

和品质的提升。”

区就促中心(杨浦公共人事服务中心)相关负责人表示,政府部门实习岗位推出的初衷就是帮助大学生搭建一个平台,在他们走出校门前提供一个提高协调能力、组织能力、沟通能力、统筹能力的机会。专业能力很重要,但更重要的是协调沟通能力,到了一个工作岗位,就要把握机会,规划好自己的职业人生。

此外,针对部分实习大学生提出的感觉实习还不够“解渴”,希望增加实习时间,希望多参与、“多插手”、多了解和担当更多工作的建议,区就促中心表示会在后续的工作中考虑跟进。